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2010 yılında kurulan ve 2016’dan bu yana Sabancı 
Üniversitesi bünyesinde çalışmalarına uygulama ve 
araştırma merkezi olarak devam eden SU Gender, 
araştırma, eğitim ve farkındalık faaliyetleriyle 
Türkiye’de toplumsal cinsiyet ve kadın çalışmalarına 
katkıda bulunmaya devam ediyor.

https://sugender.sabanciuniv.edu/
https://sugender.sabanciuniv.edu/tr


Bu bültende 2025 yılının ikinci yarısında gerçekleştirdiğimiz 
araştırma, eğitim ve farkındalık çalışmalarının bir özetini sunmaktayız. 
Bültende toplumsal cinsiyet eşitsizliği, toplumsal cinsiyet ve göç, 
kent, ekoloji, siyaset gibi temalar altında farklı ölçeklerde yaptığımız 
araştırmalar ve dahil olduğumuz uluslararası projelerin etkinliklerine 
dair haberler ve yaygınlaştırma faaliyetleri; kamuya açık olarak 
düzenlediğimiz konuşma ve söyleşiler; Türkiye’de Cinsiyet Çalışmaları 
3. Uluslararası Konferansı’na dair haberler; üniversite içinde ve 
dışında paydaşlarla işbirliğiyle düzenlediğimiz eğitimler ve farkındalık 
çalışmalarına dair bilgiler yer alıyor. Çalışmalarımıza katılan ve katkıda 
bulunan herkese çok teşekkür ederiz. 
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Araştırmalar

●	 AB Ufuk Avrupa EXPRESS2 (Avrupa Birliği Toplum 
Sözleşmesini Belirlemek ve Korumak) Projesi kapsamında, 
23 Eylül’de çevrimiçi Ortak Yaratım Atölyesini düzenledik. 
Atölyede, Zeynep Gülru Göker ve Meriç Çağlar proje 
kapsamında toplumsal cinsiyet odağında yürütülen 
araştırmanın ön bulgularını sundu; farklı ülkelerden 
akademisyenler, hukukçular ve sivil toplum temsilcileriyle 
birlikte toplumsal cinsiyet karşıtı hareketler, feminist 
savunuculuk stratejileri ve AB toplumsal sözleşmesine ilişkin 
tartışmalar yürüttük. 

7 Aralık’ta Türkiye’de Cinsiyet Çalışmaları 3. Uluslararası 
Konferansı kapsamında Meriç Çağlar ve Zeynep Gülru 
Göker’in düzenlediği “EXPRESS2 Coffee Forum – Avrupa 
ve Türkiye’de Yeni Bir Toplumsal Sözleşme İçin Gençlik 
Perspektifleri” başlıklı atölyede, toplumsal sözleşmeyi 
cinsiyet perspektifinden birlikte düşünmeyi teşvik eden 
kolektif bir egzersiz gerçekleştirdik.   

●	 Zeynep Gülru Göker’in yürütücüsü, Cenk Özbay’ın baş 
araştırmacısı olduğu “Türkiye’de Girişimci Öznelliğin 
Toplumsal ve Siyasal İnşa ve Müzakeresi: Farklı Kent 
Ölçeklerinde Bir İnceleme” başlıklı COST-TÜBİTAK 
araştırmasının saha çalışmaları Ankara ve Antalya’da yapılan 
mülakatlar ve İstanbul’da gerçekleştirilen anket çalışmasıyla 
başladı. 



Araştırmalar
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●	 2025’in ikinci yarısında da çeşitli uluslararası etkinlikler ve 
konferanslarda araştırmalarımızın çıktılarını sunduk. Zeynep 
Gülru Göker, 2–5 Temmuz tarihlerinde Atina’da düzenlenen 
41. EGOS Kongresi kapsamında zor zamanlarda eşitlik, 
çeşitlilik ve kapsayıcılık pratiklerini irdeleyen araştırmaların 
sunulduğu bir alt temanın eş düzenleyicileri arasında yer 
aldı. Aynı konferans kapsamında Ayşe Betül Çelik ve Cenk 
Özbay Türkiye’deki kampüslerde öğrencilerin dayanışma 
biçimlerine dair bir sunum yaptı. 

Zeynep Gülru Göker 14 Kasım’da Pisa Üniversitesi ev 
sahipliğinde düzenlenen EUWONDER (European Women’s 
Law and Gender) Jean Monnet Modülü final konferansında, 
toplumsal cinsiyete dayalı şiddet panelinde konuşma yaptı. 

Cenk Özbay, 24–31 Ağustos tarihlerinde Torino 
Üniversitesi’nde bulunarak Türkiye’de cinsellik politikalarını 
yeniden kavramsallaştırmakla ilgili bir konuşma 
gerçekleştirdi. 



Araştırmalar

Ayşecan Terzioğlu, 11–16 Ağustos tarihlerinde Şirince Arkhé 
kampüsünde düzenlenen yaz okulunda “Sağlık Eşitsizlikleri 
Hastalık Deneyimlerine Nasıl Yansır?” başlıklı dersi verdi. 
Begüm Acar, Türkiye’de Cinsiyet Çalışmaları 3. Uluslararası 
Konferansı kapsamında ninniler ve bakım emeğini odağına alan 
bir atölye çalışmasını Rümeysa Çamdereli ile birlikte yürüttü. 
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●	 Ayşe Betül Çelik, toplumsal cinsiyet, zorunlu göç ve 
barış süreçleri üzerine yürüttüğü çalışmaların toplumsal 
ihtiyaçlara yönelik etkili ve kalıcı katkılar sunması nedeniyle 
bu yıl Sabancı Üniversitesi tarafından ilk kez düzenlenen 
Sabancı Üniversitesi Bilim ve Sanat Ödülleri Toplumsal 
Katkı Ödülü’ne layık görüldü. 



●	 Mor Sertifika Yaz Okulu’nu bu yıl 25–28 Ağustos 
tarihlerinde Sabancı Üniversitesi Tuzla Kampüsünde 
gerçekleştirdik. Yaz okulunda 20 şehirden, farklı branş 
ve kademelerden 45 öğretmen ve öğretmen adayıyla 
toplumsal cinsiyet ve eğitim kesişiminde yer alan konulara 
odaklanan eğitim oturumları, atölyeler ve deneyim paylaşımı 
buluşmaları gerçekleştirdik. 

●	 18 Ekim’de Eğitim Reformu Girişimi tarafından düzenlenen 
Eğitimde İyi Örnekler Konferansı’na katıldık. Konferans 
kapsamında “Bu Mekan Kimin?” başlıklı atölyede 
öğretmenlerle birlikte cinsiyetlendirilmiş bir mekan olarak 
okul deneyimlerini ele aldık. 

Mor Sertifika Programı

SU Gender Etkinlik Bülteni Temmuz-Aralık 2025



●	 Mor Sertifika Programı kapsamında Eğitimde 	
Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Ödüllerine yönelik ilk 
atölyeyi, 4 Kasım’da Yağmur Damla Şentürk ile “Proje 
Etkisini Görünür Kılmak” başlığıyla gerçekleştirdik. 
Atölyede Mor Sertifikalı öğretmen ve öğretmen 
adaylarının geliştirdikleri projelerin sosyal etkisini 
değerlendirmeye yönelik yöntemleri ele aldık. 

●	 13 Aralık’ta Sabancı Üniversitesi Öğretim Üyesi ve Müze 
Müdürü Ahu Antmen eşliğinde Sakıp Sabancı Müzesi’nde 
Suzanne Lacy’nin “Birlikte/Togæther” sergisini Mor 
Sertifikalı öğretmenlerle birlikte gezdik. Sergi ziyaretinin 
ardından düzenlenen “Sanat ve Toplumsal Cinsiyet” 
atölyesinde feminist sanatın toplumsal ve güçlendirici 
etkileri üzerine tartıştık. 

Mor Sertifika Programı
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●	 SU Gender olarak, uzun yıllara dayanan deneyimle 
geliştirdiğimiz eğitim programlarımız aracılığıyla toplumsal 
cinsiyet eşitliği, çeşitlilik ve kapsayıcılık alanlarında 
farkındalığı artırmayı ve katılımcıları bilgilendirmeyi  
hedefliyoruz. Akademik bir çerçevede, farklı disiplinlerden 
uzmanların katkılarıyla hazırladığımız özel sektöre yönelik 
yetişkin eğitimleri kapsamında çeşitli kurumlarla çalışmayı 
sürdürdük. Bu kapsamda Meriç Çağlar ve Gökçesu 
Özgül,  “İş Yaşamında Çeşitlilik ve Kapsayıcılık”, “Temel 
Toplumsal Cinsiyet”, “Toplumsal Cinsiyet Temelli 
Şiddet” ve “Eşitlikçi Bir Kurum için Dönüşüme Öncü 
Olmak” başlıklı atölyeleri çeşitli şirketlere yönelik olarak 
gerçekleştirdi.

●	 Sabancı Üniversitesi 2025–2026 Akademik Yıl 
Oryantasyon Günleri kapsamında üniversiteye yeni katılan 
öğrencilerle bir araya geldik. Standımızı ziyaret eden 
öğrencilerle toplumsal cinsiyet alanında yürüttüğümüz 
araştırmalar ve etkinlikler hakkında sohbet ettik. Bu 
kapsamda, ekibimizden Gökçesu Özgül’ün yürütücülüğünde 
öğrencilere yönelik “Eşitliği Konuşuyoruz” başlıklı bir atölye 
gerçekleştirdik. 

Eğitim ve Farkındalık Çalışmaları
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●	 Cumartesi Söyleşileri etkinlik serisinde her ayın ilk 
Cumartesi günü Karaköy Minerva Han’da toplumsal cinsiyet 
çalışmaları çerçevesinde çeşitli konularda konuşmalar 
ve söyleşiler düzenlemeye devam ediyoruz. 4 Ekim’de, 
Çağla Aydın’ın moderatörlüğünde Yağmur Nuhrat’ın 
“Cinsiyet ve Spor: İkilik, Kapsayıcılık ve Hakkaniyet” 
başlıklı konuşmasını; 1 Kasım’da Aslı İkizoğlu Erensü’nun 
moderatörlüğünde Saniye Dedeoğlu’nun “Türkiye’de Göç, 
Emek ve Toplumsal Cinsiyet” başlıklı konuşmasını dinledik. 
2026 yılında Cumartesi Söyleşilerine  yeni konular ve 
konuklarla devam edeceğiz. 

Etkinlikler
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●	 Yılda bir kez düzenlediğimiz SU Gender Danışma 
Kurulu toplantısında 12 Aralık Cuma günü Karaköy 
Minerva Han’da bir araya geldik. SU Gender’ın bir yıl 
içerisinde yaptığı çalışmaları aktardık. Projelerimizden, 
etkinliklerimizden ve planlarımızdan bahsettik. Danışma 
Kurulunun önerilerini dinledik ve sonraki süreçlerde 
beraber neler yapabileceğimizi konuştuk.

https://sugender.sabanciuniv.edu/tr/hakkimizda
https://sugender.sabanciuniv.edu/tr/hakkimizda


Konferans

●	 Türkiye’de Cinsiyet Çalışmaları 3. Uluslararası 
Konferansı’nı 6–7 Aralık tarihlerinde Sabancı Center’da 
düzenledik. Türkiye’den ve yurt dışından çok sayıda 
akademisyen, araştırmacı ve sivil toplum temsilcisinin 
katılımıyla gerçekleştirdiğimiz konferans kapsamında 16 
oturum ve 6 atölye çalışması düzenledik; toplamda 52 bildiri 
sunuldu. Katılımcı sayısı 300’ün üzerindeydi. Konferansın 
açılış konuşmasını, University of North Carolina, Chapel 
Hill’den Banu Gökarksel, “Sınırda Yakın Bakım: Mültecilerin 
Yeniden Yerleştirilmelerinin Feminist Coğrafyaları ve 
İnsani Yardım Çelişkisi” başlıklı sunumuyla yaptı. 
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Konferans
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Konferans boyunca gerçekleşen paralel oturumlarda siyaset, 
göç, mekân, psikoloji, sağlık, beden, aile, emek, şiddet, 
erkeklik, edebiyat ve sanat gibi alanlarda toplumsal cinsiyet 
perspektifiyle yürütülen güncel araştırmaları dinledik; zor 
zamanlarda dayanıklılık ve emek, toplumsal cinsiyet–iktidar–
dönüşüm ilişkileri ile dayanışma ve direnişin imkânlarını 
tartıştık. Bu yıl ayrıca “Erkeklikler ve Siyaset” başlıklı bir 
yuvarlak masa oturumunda Cenk Özbay, Feyda Sayan Cengiz, 
Çimen Günay Erkol ve Selin Akyüz’ü dinleme fırsatı bulduk. 
Konferansın detaylı programına ve sunumların yer aldığı özet 
kitapçığına web sitemizden ulaşabilirsiniz. 

https://genderconference.sabanciuniv.edu/en/degree-programs/undergraduate-programs
https://genderconference.sabanciuniv.edu/en/degree-programs/phd-programs
https://genderconference.sabanciuniv.edu/en/degree-programs/phd-programs


Ödüller
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●	 SU Gender olarak düzenlediğimiz ödüller, bu yıl 
da Türkiye’de Cinsiyet Çalışmaları 3. Uluslararası 
Konferansı kapsamında gerçekleşen özel oturumlarda 
sahiplerini buldu. Bu sene 16. kez düzenlenen Dicle 
Koğacıoğlu Makale Ödülü Panel ve Ödül Töreni 
konferansın ilk gününde gerçekleşti. Ödüle İbn Haldun 
Üniversitesi doktora öğrencisi Sıla Türköne; akademik 
teşvik desteğine ise İstanbul Üniversitesi doktora 
öğrencisi Tanya Aktaş ve Sinop Üniversitesi’nden 
öğretim görevlisi Tuna Kuzucan layık görüldü. Yağmur 
Nuhrat moderatörlüğündeki panelde ödül alan 
araştırmacılar çalışmalarını sundu. 

●	 Konferansın ikinci gününde Şirin Tekeli Araştırma 
Ödülü Panel ve Ödül Töreni gerçekleşti. Bu yıl 9. kez 
düzenlenen Şirin Tekeli Araştırma Ödülüne Kilis 7 
Aralık Üniversitesi öğretim üyesi Duygu Altınoluk, 
araştırma teşvik desteğine ise Özde Nalan Köseoğlu 
layık görüldü. Geçtiğimiz yıl ödüle ve teşvik desteğine 
layık görülen Sinem Bal ve Yağmur Çağatay ise, 
Cenk Özbay moderatörlüğündeki panelde araştırma 
çıktılarını sundu. 



İşbirlikleri ve Ortak Çalışmalar
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●	 22-23 Temmuz tarihlerinde Erasmus+ Personel Hareketliliği 
Programı kapsamında Portekiz’de bulunan Instituto 
Universitário de Lisboa (Iscte)’nın Uluslararası Çalışmalar 
Merkezinden (CEI-Istce/ Centre for International Studies) 
Giulia Daniele’yi ağırladık. Daniele, SU Gender ekibiyle 
tanışmanın yanında üniversitede çeşitlilik ve kapsayıcılık 
konusunda çalışmalar yürüten farklı birimlerle görüşmeler 
yaptı; kendi üniversitesinde yapılan çalışmaları aktardı. 

●	 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası 
Mücadele Günü kapsamında SU Gender, CIP (Civic 
Involvement Projects) ve Feminist Düşünce ve 
Dayanışma Kulübü olarak flört şiddetini ele aldığımız 
bir etkinlik düzenledik. 26 Kasım’da Sabancı Üniversitesi 
Tuzla Kampüsü’nde gerçekleştirdiğimiz buluşmada SU 
Gender’dan Gökçesu Özgül konuşmacı olarak yer aldı. Flört 
ilişkilerinde şiddetin hangi biçimlerde ortaya çıkabileceğini 
ve bu durumların hangi erken işaretlerle fark edilebileceğini 
konuştuk. Ardından, flört şiddetine ilişkin deneyimler, 
sorular ve haklarımızı güçlendirmeye yardımcı olacak 
pratikler üzerine katılımcılarla etkileşimli bir tartışma 
yürüttük. Gökçesu Özgül ayrıca 8 Aralık’ta CIP öğrencileri 
için flört şiddetiyle ilgili bir atölye çalışması düzenledi. Bu iki 
etkinlikte toplam 77 öğrenciye ulaştık. 

https://cei.iscte-iul.pt/en/home/


●	 Biehl, Kristen Sarah, and Didem Danis. “Constrained paths: legal status and mobility governance of Syrian refugees 
after the 2023 earthquakes.” Journal of Refugee Studies (2025). 

●	 Zeynep Gülru Göker, Ayşe Betül Çelik. (2025). “Between Coping, Co-optation, and Resistance: Strategies of (En)
Countering Anti-gender Challenges in Local Governance in the Context of Democratic Backsliding,” Social Politics: 
International Studies in Gender, State & Society. https://doi.org/10.1093/sp/jxaf055

●	 Zeynep Gülru Göker, Oya Yeğen, Meriç Çağlar. (2025). EXPRESS Deliverable 6.1. “Gender Equality and the EU 
Social Contract: Challenges, Divergences and Prospects” https://express2project.eu/sites/default/files/content/
file/2025/10/21/3/d6.1_gender_equality_and_eu_sc.pdf

Yayınlar
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